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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 7ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Γλυφάδας αποτελεί μια δυναμική και καινοτόμα σχολική μονάδα Γενικής
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με σταθερή πορεία παιδαγωγικής αριστείας. Ιδρύθηκε με την υπ’ αρ. Δ4/459/18-7-
1996 Κοινή Υπουργική Απόφαση και υπάγεται στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής. Βρίσκεται
στον Δήμο Γλυφάδας και εξυπηρετεί τις εκπαιδευτικές ανάγκες μαθητών της ευρύτερης περιοχής, προσφέροντας
ένα περιβάλλον που συνδυάζει τη σύγχρονη παιδαγωγική προσέγγιση με την τεχνολογική καινοτομία.

Υποδομές και Τεχνολογικός Εξοπλισμός

Το σχολείο στεγάζεται σε σύγχρονο ενοικιαζόμενο διδακτήριο τριών επιπέδων (ισόγειο και δύο όροφοι) και
διαθέτει δώδεκα αίθουσες διδασκαλίας, πλήρως εξοπλισμένες με διαδραστικούς πίνακες, υπολογιστές,
προβολικά μέσα και ταχύτατη πρόσβαση στο διαδίκτυο μέσω του προγράμματος ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ. Οι υποδομές του
σχολείου περιλαμβάνουν:

Εργαστήριο Πληροφορικής και Ρομποτικής, αναβαθμισμένο μέσω ΕΣΠΑ, όπου δίνεται έμφαση στην
ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων.

Εργαστήριο Ψηφιακών Μέσων και Σχολικής Βιβλιοθήκης, προσβάσιμο σε μαθητές και
εκπαιδευτικούς.

Εργαστηριακό εξοπλισμό Φυσικών Επιστημών, που επιτρέπει την υλοποίηση πειραμάτων και
βιωματικής διδασκαλίας.

Γραφεία Διοίκησης, πλήρως λειτουργικά, καθώς και βοηθητικούς χώρους, κυλικείο και αποθηκευτικούς
χώρους.

Μαθητικός Πληθυσμός και Εκπαιδευτικό Προσωπικό



Κατά το σχολικό έτος 2024–2025, λειτούργησαν 10 τμήματα με συνολικά 239 μαθητές και μαθήτριες, με
μέσο όρο 23 μαθητές ανά τμήμα. Το σχολείο στελεχώνεται από 28 εκπαιδευτικούς, οι οποίοι διακρίνονται για
την παιδαγωγική τους επάρκεια, τη συνεργατικότητα και τη συνεχή επαγγελματική τους ανάπτυξη. Ανάμεσάτους:

Διευθύντρια και Υποδιευθυντής, με ισχυρή διοικητική και παιδαγωγική καθοδήγηση.

Πέντε εκπαιδευτικοί Ειδικής Αγωγής, που στηρίζουν με ευαισθησία τις ανάγκες των μαθητών με
μαθησιακές ή αναπτυξιακές ιδιαιτερότητες.

Σχολική Ψυχολόγος, που παρέχει εξατομικευμένη υποστήριξη, συνεργάζεται με τις οικογένειες και
συμβάλλει ενεργά στην πρόληψη φαινομένων βίας και αποκλεισμού.

Σχολική Νοσηλεύτρια, υπεύθυνη για τη φροντίδα παιδιών με χρόνια νοσήματα και την υγειονομική
επιτήρηση.

Δύο Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής, με ρόλο καθοριστικό στη διαχείριση κρίσεων και τη διαμόρφωση ενός
ασφαλούς και ενταξιακού σχολικού περιβάλλοντος.

Το σχολείο διατηρεί εξαιρετική συνεργασία με τη Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης, γεγονός που
ενισχύει την ανταλλαγή καλών διδακτικών πρακτικών και την ενδοσχολική επιμόρφωση.

Παιδαγωγική Φιλοσοφία και Υποστήριξη Μαθητών

Το σχολείο στηρίζει ένα δημοκρατικό, ασφαλές και συμπεριληπτικό περιβάλλον μάθησης, όπου κάθε
μαθητής νιώθει αποδεκτός και ενθαρρύνεται να αναπτύξει τις δεξιότητές του. Εφαρμόζεται σύστημα πρόληψης
και παρέμβασης με στόχο τη δημιουργία θετικού παιδαγωγικού κλίματος και την ενίσχυση της μαθητικής
εμπιστοσύνης.

Η Ενισχυτική Διδασκαλία λειτουργεί με επιτυχία, βοηθώντας μαθητές που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, ενώ
ταυτόχρονα προάγεται η ισότητα ευκαιριών και η ενίσχυση της αυτοεκτίμησης.

Καινοτομία και Συνεργασίες

Το 7ο Γυμνάσιο Γλυφάδας συμμετέχει ενεργά σε ευρωπαϊκά, πολιτιστικά και περιβαλλοντικά 
προγράμματα, με ιδιαίτερη έμφαση σε δράσεις ψηφιακού και οικολογικού γραμματισμού. Σημαντική
πρωτοβουλία αποτελεί η συμμετοχή στα Βιωματικά Ποιητικά Εργαστήρια, υπό την αιγίδα του Υπουργείου
Παιδείας Κύπρου, που ενίσχυσαν την καλλιτεχνική έκφραση των μαθητών μέσα από την ποίηση, τη μουσική, τον
χορό και τη δραματοποίηση. Το σχολείο:

Συμμετείχε στην παρουσίαση του Γ’ Τόμου στην Πρεσβεία της Κύπρου (Νοέμβριος 2024)

Τόνισε το μήνυμα της ειρηνικής συνύπαρξης, με αφορμή τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή
στην Κύπρο

Αδελφοποιήθηκε με το Γυμνάσιο Πετράκη Κυπριανού Λάρνακας, ενισχύοντας τη διαπολιτισμική
εκπαίδευση

Με πρόταση του σχολείου, τα εργαστήρια αυτά εντάσσονται από το σχολικό έτος 2025–2026 σε Διεθνές 
Μαθητικό Συνέδριο, με συμμετοχή ελληνικών και κυπριακών σχολείων, υπό την επιστημονική εποπτεία του
Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής Κύπρου.



Ψηφιακή Παρουσία και Εξωστρέφεια

Η σχολική μονάδα διαθέτει ενεργή ιστοσελίδα http://7gym-glyfad.att.sch.gr, που λειτουργεί ως κόμβος
πληροφόρησης, επικοινωνίας και εξ αποστάσεως μαθησιακής στήριξης. Η ψηφιακή εξωστρέφεια ενισχύει τη
διαφάνεια, την προσβασιμότητα και την ενεργό συμμετοχή της ευρύτερης σχολικής κοινότητας.

Τέλος, η αριστεία των μαθητών του 7ου Γυμνασίου Γλυφάδας δεν περιορίζεται μόνο στις επιδόσεις, αλλά
εκφράζεται συνολικά μέσα από την υπευθυνότητα, τη δημιουργικότητα και την κοινωνική τους συνείδηση.
Πολλοί μαθητές διακρίνονται σε πανελλήνιους διαγωνισμούς γνώσεων, διεθνή συνέδρια τεχνολογίας, ποίησης
και ρομποτικής.

Η σχολική μονάδα ενισχύει την καλλιέργεια ταλέντων και τη συστηματική αναγνώριση της 
προσπάθειας, προσφέροντας ευκαιρίες ανάδειξης σε όλους. Παράλληλα, ενθαρρύνεται η εθελοντική δράση
και η συμμετοχή σε κοινωνικά και πολιτιστικά δίκτυα, καλλιεργώντας ηγετικές δεξιότητες και ενεργό πολίτη.

Η προσέγγιση αυτή ενδυναμώνει τον χαρακτήρα, το ήθος και τη συνεργατικότητα των μαθητών μας,
προετοιμάζοντάς τους για ένα μέλλον με επιτυχίες και ουσιαστική κοινωνική συμβολή.

Συμπερασματικά, το 7ο Γυμνάσιο Γλυφάδας αποτελεί πρότυπο σχολικής μονάδας με παιδαγωγικό ήθος, 
υψηλό επίπεδο εκπαιδευτικής λειτουργίας και άριστη αξιολόγηση σε όλους τους τομείς. Με όραμα,
συνεργασία και καινοτομία, συνεχίζει να υπηρετεί τον σκοπό της σύγχρονης, δημοκρατικής και ποιοτικής
εκπαίδευσης.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

1. Καινοτόμες και βιωματικές διδακτικές πρακτικές:

Η δράση «Μελέτη της Βιοποικιλότητας του Υμηττού» ενσωματώνει σύγχρονες μεθόδους
διδασκαλίας και επιστημονικής έρευνας, συνδέοντας τη μάθηση με την πραγματική ζωή και το
περιβάλλον.

Οι μαθητές λειτουργούν ως «μικροί ερευνητές», αξιοποιώντας ψηφιακά εργαλεία (PlantNet,
iNaturalist), γεγονός που καθιστά τη μάθηση βιωματική, αυθεντική και ελκυστική.

2. Ανάπτυξη δεξιοτήτων του 21ου αιώνα:

Ενίσχυση κριτικής σκέψης, συνεργασίας, επικοινωνίας, δημιουργικότητας και ψηφιακών
δεξιοτήτων.

Η αυτονομία στη μάθηση και η συμμετοχικότητα των μαθητών αυξάνουν το κίνητρο και τη
μαθησιακή εμπλοκή.

3. Ολιστική, διαθεματική και διεπιστημονική προσέγγιση:

http://7gym-glyfad.att.sch.gr


Συνδυασμός περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, πολιτισμού και γλωσσικής διδασκαλίας.

Διεπιστημονική σύνδεση γνωστικών αντικειμένων με βιωματικές και καλλιτεχνικές δράσεις (π.χ.
πολιτιστικές δράσεις και θεατρικά εργαστήρια).

4. Συμμετοχικότητα και κοινωνική εμπλοκή:

Συνεργασία σχολείου με γονείς, τοπική κοινωνία και φορείς.

Οι μαθητές αναπτύσσουν αίσθημα «ανήκειν» και κοινωνική ευθύνη μέσω δράσεων που έχουν
κοινωνικό και περιβαλλοντικό αντίκτυπο.

5. Σύγχρονες παιδαγωγικές αρχές:

Εφαρμογή ενεργητικής και διερευνητικής μάθησης.

Διαθεματικότητα και αξιοποίηση τεχνολογίας.

Ενίσχυση της αυτοαξιολόγησης και της ανατροφοδότησης, που προάγουν την αυτορρύθμιση και την
ενσυναίσθηση.

6. Πρόληψη και υποστήριξη μαθητών:

Σύστημα παρακολούθησης φοίτησης με παιδαγωγικό χαρακτήρα, που εστιάζει στην έγκαιρη
ανίχνευση δυσκολιών και την παροχή στήριξης.

Συνεργασία με οικογένειες και δημιουργία υποστηρικτικού, ασφαλούς σχολικού περιβάλλοντος.

Προώθηση της υπευθυνότητας και της συνέπειας με παιδαγωγικό και όχι αυταρχικό τρόπο.

7. Διαμόρφωση θετικού σχολικού κλίματος και πρόληψη σχολικού εκφοβισμού:

Συστηματική και ολιστική προσέγγιση με βιωματικά εργαστήρια και ομαδικές δράσεις.

Ενίσχυση αλληλοσεβασμού, ενσυναίσθησης, συνεργασίας και κοινωνικών δεξιοτήτων.

Απουσία περιστατικών εκφοβισμού αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων.

8. Ενίσχυση γλωσσικών και πολιτισμικών δεξιοτήτων μέσω δημιουργικών δραστηριοτήτων:

Θεατρικές παραστάσεις σε ξένη γλώσσα (γαλλικά) με βιωματική μάθηση.

Ενίσχυση γλωσσικής αυτοπεποίθησης, διαπολιτισμικής ευαισθητοποίησης και συνεργασίας μεταξύ
μαθητών διαφορετικών βαθμίδων.

Χρήση ΤΠΕ που εμπλουτίζει τη μαθησιακή εμπειρία.

9.



Ενεργή συμμετοχή εκπαιδευτικών ως εμψυχωτών και συνεργατών:

Μετατροπή του ρόλου των εκπαιδευτικών σε συνοδοιπόρους και καθοδηγητές.

Υποστήριξη της συνεργατικής κουλτούρας και ενίσχυση του παιδαγωγικού κλίματος.

Συνοπτικά, το σύστημα αυτοαξιολόγησης αναδεικνύει μια σχολική μονάδα που εφαρμόζει 
καινοτόμες, συμμετοχικές και βιωματικές παιδαγωγικές πρακτικές, ενισχύει τη μαθησιακή 
εμπλοκή, προάγει τη συνεργασία και την κοινωνική ευθύνη, ενώ ταυτόχρονα παρέχει υποστήριξη 
και πρόληψη, δημιουργώντας ένα ασφαλές και θετικό περιβάλλον μάθησης.

Σημεία προς βελτίωση

Η αναβάθμιση της κτιριακής υποδομής αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για τη βελτίωση του μαθησιακού
περιβάλλοντος, σύμφωνα με σύγχρονες παιδαγωγικές μελέτες που επισημαίνουν τη σημασία του φυσικού χώρου
στη γνωστική και συναισθηματική ανάπτυξη των μαθητών (Barrett et al., 2015). Η δημιουργία θεματικών
αιθουσών αποτελεί σύγχρονη παιδαγωγική πρακτική που ενισχύει τη μάθηση μέσω της βιωματικής και
ενεργητικής συμμετοχής των μαθητών. Σύμφωνα με τις αρχές της εποικοδομητικής μάθησης (Piaget, 1970·
Vygotsky, 1978), το μαθησιακό περιβάλλον πρέπει να υποστηρίζει την αυτενέργεια και τη διερεύνηση. Οι
θεματικές αίθουσες, διαμορφωμένες γύρω από γνωστικά πεδία (όπως οι φυσικές επιστήμες, το περιβάλλον, ο
πολιτισμός), προσφέρουν πλούσια ερεθίσματα που κινητοποιούν το ενδιαφέρον και ενισχύουν την εννοιολογική
κατανόηση.

Παράλληλα, η επαύξηση του χρόνου που αφιερώνεται σε δράσεις και καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα
εντός του ωρολογίου προγράμματος ευθυγραμμίζεται με θεωρίες ολιστικής εκπαίδευσης (Dewey, 1938; Vygotsky,
1978). Η βιωματική μάθηση και η ενεργός συμμετοχή των μαθητών σε τέτοιες δράσεις βελτιώνουν την
ενσυναίσθηση, την αυτονομία και την κοινωνική τους ανάπτυξη, παράγοντες που τεκμηριωμένα συμβάλλουν
στην αύξηση της ακαδημαϊκής επίδοσης και της δια βίου μάθησης.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά Σημεία της Διοικητικής Λειτουργίας και της Σχολικής Πρακτικής

Η φετινή σχολική χρονιά ξεχώρισε για την εντυπωσιακή ανάδειξη της σχολικής βιβλιοθήκης ως έναν δυναμικό,
πολυδιάστατο πυρήνα μάθησης και πολιτισμού. Η διοικητική λειτουργία που υποστηρίχθηκε από τον άξονα
«Ηγεσία, Οργάνωση και Διοίκηση Σχολικής Μονάδας», ειδικότερα μέσω της δράσης «Δράσεις Φιλαναγνωσίας -
Λειτουργία Σχολικής Βιβλιοθήκης», κατόρθωσε να συνδυάσει με επιτυχία τη διοικητική αρτιότητα με την
παιδαγωγική καινοτομία, δημιουργώντας ένα περιβάλλον όπου η μάθηση γίνεται βιωματική και ελκυστική.

Καταρχάς, η σχολική βιβλιοθήκη εξελίχθηκε σε ένα σύγχρονο κόμβο γνώσης, που ενσωματώνει τόσο έντυπους
όσο και ψηφιακούς πόρους. Η χρήση καινοτόμων μεθόδων, όπως οι διαδραστικές δράσεις φιλαναγνωσίας και οι
βιωματικές εκδηλώσεις, συνδέθηκε άμεσα με το Αναλυτικό Πρόγραμμα, εξασφαλίζοντας τη διεπιστημονική και
διαθεματική προσέγγιση. Αυτό το γεγονός όχι μόνο εμπλούτισε το μαθησιακό περιβάλλον αλλά και καλλιέργησε
σημαντικές δεξιότητες στους μαθητές, όπως η κριτική σκέψη, η αυτονομία και η δημιουργικότητα. Η
ενσωμάτωση της βιβλιοθήκης στο τοπικό πολιτισμικό πλαίσιο μέσω συνεργασιών με φορείς της κοινότητας
προάγει τον κοινωνικό χαρακτήρα της μάθησης, αναδεικνύοντας το σχολείο σε ζωντανό κύτταρο πολιτισμού.

Σημαντικό στοιχείο της επιτυχίας της δράσης αποτέλεσε η άρτια διοικητική οργάνωση, η ηγεσία με σαφείς
στόχους, ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα και αποτελεσματική κατανομή πόρων. Η συμμετοχική προσέγγιση που



προώθησε την ενεργό εμπλοκή όλων των μελών της σχολικής κοινότητας —μαθητών, γονέων, εκπαιδευτικών και
συνεργατών— ενίσχυσε το αίσθημα συλλογικής ευθύνης και κοινότητας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την αυξημένη
αποδοχή και την αποτελεσματικότητα της δράσης, γεγονός που αποτυπώθηκε στην αύξηση της επισκεψιμότητας
και της χρήσης της βιβλιοθήκης.

Επιπλέον, η δράση ενίσχυσε την κοινωνική και πολιτισμική διάσταση της σχολικής ζωής, καθώς η βιβλιοθήκη
δεν περιορίστηκε σε έναν απλό χώρο ανάγνωσης, αλλά αποτέλεσε πυρήνα δημιουργικότητας και πολιτιστικής
έκφρασης. Η συνεργασία με τοπικούς φορείς, όπως η τοπική βιβλιοθήκη και εκδοτικοί οίκοι, πρόσθεσε ένα
επιπλέον επίπεδο ένταξης της σχολικής μονάδας στο ευρύτερο κοινωνικό και πολιτισμικό περιβάλλον.

Επιπρόσθετα, η διοικητική λειτουργία συνέβαλε σημαντικά και στον τομέα της ασφάλειας και προστασίας, μέσα
από την υλοποίηση της 9ης δράσης που περιλάμβανε το πρόγραμμα Kids Save Lives. Η εκπαίδευση σε βασικές
δεξιότητες πρώτων βοηθειών, όπως η καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ), μαζί με την εκπαίδευση του
προσωπικού στη χρήση εξοπλισμού ασφαλείας και τις ασκήσεις εκκένωσης, βελτίωσαν σημαντικά την
ετοιμότητα και το αίσθημα ασφάλειας στο σχολικό περιβάλλον. Η δράση αυτή δεν ενίσχυσε μόνο τις γνώσεις και
δεξιότητες, αλλά και τη συλλογική συνείδηση ευθύνης, προάγοντας μια κουλτούρα πρόληψης και προστασίας.

Η συστηματική εφαρμογή τέτοιων προγραμμάτων και η ένταξη των μαθητών σε πραγματικές, βιωματικές
εκπαιδευτικές δραστηριότητες καλλιέργησαν θετικές στάσεις απέναντι στην ασφάλεια, ενώ η ενσωμάτωση
ψυχολογικής υποστήριξης στα πλαίσια της δράσης συνέβαλε στην ολιστική αντιμετώπιση των αναγκών της
σχολικής κοινότητας.

Τέλος, η 10η δράση που αφορούσε την υποστήριξη και αναβάθμιση της σχολικής ιστοσελίδας και τη δημιουργία
της ηλεκτρονικής μαθητικής εφημερίδας «Unsolved Mysteries» στην αγγλική γλώσσα, αναδεικνύει το σχολείο ως
οργανισμό που προσαρμόζεται στις σύγχρονες τεχνολογικές και εκπαιδευτικές απαιτήσεις. Η προσπάθεια αυτή
προωθεί την εξωστρέφεια, την ψηφιακή παιδεία και τη γλωσσική επάρκεια μέσα από πρακτικές και ομαδικές
δραστηριότητες που ενισχύουν την αυτενέργεια, τη δημιουργικότητα και τη συνεργασία των μαθητών.
Παράλληλα, η τεχνική αναβάθμιση της ιστοσελίδας διασφαλίζει τη συνεχή επικοινωνία του σχολείου με την
τοπική κοινωνία, ενισχύοντας το αίσθημα της κοινότητας.

Η συστηματική αξιολόγηση και η συμμετοχική διαδικασία που ακολουθήθηκε ενισχύουν την προσαρμοστικότητα
και τη διαρκή βελτίωση των δράσεων, επιβεβαιώνοντας την επιστημονική προσέγγιση και τη δέσμευση του
σχολείου στην ποιότητα και την καινοτομία.

Σε συνολική αποτίμηση, η φετινή σχολική χρονιά χαρακτηρίζεται από υψηλή διοικητική ικανότητα, παιδαγωγική
καινοτομία και κοινωνική ευαισθησία. Οι δράσεις που αναπτύχθηκαν και υλοποιήθηκαν όχι μόνο αναβάθμισαν
την εκπαιδευτική διαδικασία, αλλά και ενίσχυσαν το αίσθημα κοινότητας, ασφάλειας και πολιτισμικής
ταυτότητας. Το σχολείο λειτουργεί πλέον ως πρότυπο σύγχρονης εκπαιδευτικής μονάδας, που αξιοποιεί τις νέες
τεχνολογίες, προάγει την ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών και ενσωματώνει αποτελεσματικά την τοπική
κοινωνία και το ευρύτερο πολιτισμικό πλαίσιο.

Σημεία προς βελτίωση

Παρά τη δυναμική και πολυεπίπεδη πρόοδο της φετινής σχολικής χρονιάς, ορισμένα σημεία αναδεικνύονται ως
σημαντικές ευκαιρίες για περαιτέρω ενίσχυση της εκπαιδευτικής και διοικητικής ποιότητας, μέσα
από στρατηγικό σχεδιασμό και στοχευμένες παρεμβάσεις:

Ορθότερη διαχείριση χρόνου και φόρτου εργασίας:
Η έντονη δραστηριοποίηση απαιτεί καλύτερο προγραμματισμό ώστε να διασφαλίζεται η ποιότητα χωρίς
να επιβαρύνεται το προσωπικό.

Στοχευμένη επιμόρφωση στο ψηφιακό περιβάλλον:
Η τεχνολογική αναβάθμιση πρέπει να συνοδευτεί από διαρκή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε σύγχρονα



ψηφιακά εργαλεία και παιδαγωγικές πρακτικές.

Συστηματική αξιολόγηση μαθησιακών αποτελεσμάτων:
Η ενίσχυση της τεκμηρίωσης των δράσεων με μετρήσιμα δεδομένα θα συμβάλει σε πιο στοχευμένες
παιδαγωγικές παρεμβάσεις.

Ανάδειξη και διάχυση καλών πρακτικών:
Η καταγραφή και κοινοποίηση επιτυχημένων δράσεων μπορεί να εμπνεύσει και να ενισχύσει τη
συνεργασία με άλλες σχολικές μονάδες.

Ενίσχυση μαθητικής φωνής:
Η ενεργή ανατροφοδότηση από τους μαθητές, με κατάλληλες δομές, θα ενισχύσει τη δημοκρατική
κουλτούρα και θα εμπλουτίσει τον σχεδιασμό δράσεων.

Προώθηση της πολυπολιτισμικότητας:
Η ενίσχυση δράσεων που αναδεικνύουν τη γλωσσική και πολιτισμική ποικιλία θα συμβάλει σε ένα πιο
συμπεριληπτικό και δημοκρατικό σχολείο.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η τριπλή συνιστώσα δράσεων «Το σχολείο ως κοινότητα μάθησης για όλους», «Χρυσοπράσινο Φύλλο» και ο
εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας της Ελληνικής Γλώσσας, αποτέλεσε ένα δυναμικό πεδίο επαγγελματικής
καλλιέργειας και αναστοχασμού για τους εκπαιδευτικούς. Οι πρωτοβουλίες αυτές, με όχημα τη συνεργασία, την
καινοτομία και τη διαπολιτισμική διάδραση, ανέδειξαν το σχολείο ως έναν ανοιχτό οργανισμό μάθησης, όπου η
επαγγελματική ανάπτυξη είναι οργανικά δεμένη με την παιδαγωγική πράξη.

Καλλιέργεια Συλλογικότητας και Επαγγελματικής Μάθησης (Δράση 11)

Οι εκπαιδευτικοί ανέλαβαν ρόλο συνδιαμορφωτή και ενεργού ερευνητή στη διδακτική διαδικασία. Μέσα από
κοινότητες πρακτικής, ομάδες δράσης και στοχαστικούς κύκλους, οικοδομήθηκε μια κουλτούρα συνεχούς
βελτίωσης. Το σχολείο λειτούργησε ως εργαστήρι επαγγελματικής μάθησης, ενισχύοντας την αυτογνωσία, την
ενσυναίσθηση και τη διάθεση για ανατροφοδοτούμενη εξέλιξη.

Διεύρυνση Οριζόντων μέσω Διακρατικής Συνεργασίας (Δράση 12)

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο Φύλλο» ανέδειξε τον εκπαιδευτικό ως φορέα περιβαλλοντικής και
κοινωνικής ευθύνης. Οι εκπαιδευτικοί απέκτησαν νέα παιδαγωγικά εργαλεία και ανέπτυξαν δεξιότητες σε πεδία
όπως η βιωματική μάθηση, η ψηφιακή διδασκαλία και η περιβαλλοντική αγωγή. Η συνεργασία με σχολεία του
εξωτερικού και η διαπολιτισμική αλληλεπίδραση ενίσχυσαν την αίσθηση της ευρωπαϊκής παιδαγωγικής
κοινότητας.

Ενίσχυση της Παιδαγωγικής Επάρκειας και Πολιτισμικής Ευαισθησίας (Δράση
13)

Μέσα από τη διοργάνωση της Παγκόσμιας Ημέρας της Ελληνικής Γλώσσας και τη συνεργασία με
πανεπιστημιακά ιδρύματα και πρεσβείες, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να εμβαθύνουν στην πολιτισμική
διάσταση της διδασκαλίας. Η ενσωμάτωση σύγχρονων διδακτικών μεθόδων, η αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων



και η επαφή με επιστημονικά δεδομένα προσέδωσαν νέο βάθος στη διδακτική πρακτική.

Αναδυόμενα Οφέλη και Μετασχηματισμοί

Αυτογνωσία και αναστοχαστική πρακτική ως δομικά στοιχεία επαγγελματικής εξέλιξης.

Ενίσχυση της παιδαγωγικής αυτοαποτελεσματικότητας και της συλλογικής λογοδοσίας.

Δημιουργία διαύλων επικοινωνίας με επιστημονικούς και πολιτισμικούς φορείς.

Προετοιμασία για ενεργό συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά έργα με μεγαλύτερη
πολυπλοκότητα.

Συμπερασματικά

Οι δράσεις δεν λειτούργησαν ως μεμονωμένες εκπαιδευτικές παρεμβάσεις, αλλά ως καταλύτες παιδαγωγικού
αναστοχασμού και επαγγελματικής ενδυνάμωσης. Το σχολείο μεταμορφώθηκε σε τόπο εμπλουτισμένης
εμπειρίας, ανταλλαγής, καινοτομίας και ουσιαστικής σύνδεσης με το ευρύτερο κοινωνικό και πολιτισμικό
γίγνεσθαι.
Η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών δεν αποτελεί πλέον μια επιμέρους επιδίωξη, αλλά τον
θεμέλιο λίθο για τη δημιουργία σχολείων που μαθαίνουν, εξελίσσονται και εμπνέουν.

 

Σημεία προς βελτίωση

1. Διαχείριση Χρόνου και Πόρων
Παρά τα σημαντικά οφέλη, η διαχείριση του χρόνου παραμένει μία από τις βασικές προκλήσεις. Οι
εκπαιδευτικοί συχνά καλούνται να συνδυάσουν τις δράσεις αυτές με το ήδη επιβαρυμένο πρόγραμμα τους,
γεγονός που επηρεάζει τη σταθερότητα και τη συνέπεια της συμμετοχής. Προτείνεται η ανάπτυξη
ευέλικτων χρονοδιαγραμμάτων και η παροχή επιπλέον υποστηρικτικών πόρων, ώστε να διευκολυνθεί η
ομαλή ενσωμάτωση των δράσεων.

2. Ενίσχυση της Βιωσιμότητας των Παρεμβάσεων
Για να διατηρηθεί ο μετασχηματιστικός χαρακτήρας των δράσεων, απαιτείται η συστηματική ενσωμάτωση
των καινοτόμων πρακτικών στον στρατηγικό σχεδιασμό των σχολείων. Η δημιουργία θεσμών και
μηχανισμών που θα διασφαλίζουν τη συνεχή υποστήριξη, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση των
παρεμβάσεων είναι κρίσιμη, ώστε να μην εξανεμίζονται τα οφέλη μετά το πέρας των δράσεων.

3. Ενδυνάμωση της Συμμετοχής της Τοπικής Κοινότητας και των Γονέων
Παρά τη θετική εμπλοκή που σημειώθηκε, υπάρχει περιθώριο για περαιτέρω διεύρυνση της συμμετοχής
των γονέων και της ευρύτερης τοπικής κοινωνίας. Η ανάπτυξη πιο στοχευμένων και προσαρμοσμένων
δράσεων επικοινωνίας και συνεργασίας θα μπορούσε να ενισχύσει τον ρόλο των γονέων ως ενεργών
συμμέτοχων στη μαθησιακή διαδικασία.

4. Εξισορρόπηση Τεχνολογίας και Ανθρώπινων Σχέσεων
Η αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων υπήρξε καθοριστική για τη διαφοροποίηση της διδασκαλίας, ωστόσο



πρέπει να διασφαλιστεί ότι η τεχνολογία δεν υποκαθιστά, αλλά συμπληρώνει τις ανθρώπινες σχέσεις και
τη ζωντανή επικοινωνία. Ειδικές επιμορφώσεις και υποστηρικτικά εργαλεία μπορούν να βοηθήσουν στην
καλύτερη ισορροπία ανάμεσα σε αυτά τα δύο στοιχεία.

5. Αύξηση Κινήτρων και Αναγνώρισης των Εκπαιδευτικών
Η συνεχής υποστήριξη πρέπει να συνοδεύεται από συστήματα αναγνώρισης και επιβράβευσης της
συμμετοχής και των επιτευγμάτων των εκπαιδευτικών. Αυτό θα συμβάλει στην ενίσχυση της
αυτοαποτελεσματικότητας και της δέσμευσής τους προς τις καινοτόμες παιδαγωγικές πρακτικές.

6. Διαχείριση Πολυπολιτισμικών Προκλήσεων
Η διαπολιτισμική διάσταση, ιδιαίτερα στην 13η δράση, αναπτύχθηκε σημαντικά, αλλά για να αξιοποιηθεί
πλήρως απαιτείται περαιτέρω εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών σε θέματα διαχείρισης
ποικίλων πολιτισμικών αναγκών και διαφορών μέσα στην τάξη.

7. Ανάπτυξη Δεικτών Αξιολόγησης για Μακροπρόθεσμο Αποτύπωμα
Η αξιολόγηση των δράσεων θα μπορούσε να εμπλουτιστεί με ποσοτικούς και ποιοτικούς δείκτες που θα
μετρούν όχι μόνο την άμεση υλοποίηση αλλά και το μακροπρόθεσμο αποτύπωμα στην εκπαιδευτική
διαδικασία και την κοινότητα. Αυτό θα επιτρέψει τη λήψη στοχευμένων αποφάσεων για τη βελτίωση των
παρεμβάσεων.

Με αυτές τις προτάσεις, οι δράσεις μπορούν να εξελιχθούν ακόμη πιο δυναμικά και αποτελεσματικά,
αναδεικνύοντας τον ρόλο του σχολείου ως κεντρικού πυλώνα παιδαγωγικής και κοινωνικής καινοτομίας.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
6
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

- Στην ιστοσελίδα του 7ου Γυμνασίου Γλυφάδας, οι δράσεις μας παρουσιάζονται
κατακόρυφα ως παραδείγματα καλών πρακτικών, που αποτυπώνουν με ζεστασιά τη
χαρά, το μεράκι και τη συμμετοχή μας. - On the website of the 7th Gymnasium of
Glyfada, our initiatives are shown vertically as shining examples of best practices,
warmly expressing our joy, passion, and involvement. https://7gym-glyfad.att.sch.gr/

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Στο σχολείο μας, οι μαθητές ζουν τη μάθηση μέσα από καινοτόμες, βιωματικές και συμμετοχικές πρακτικές,
όμως πίσω από αυτή τη δυναμική διαδικασία βρίσκονται οι εκπαιδευτικοί μας – οι πραγματικοί πρωταγωνιστές
της αλλαγής. Οι δάσκαλοι και οι καθηγητές μας δεν διδάσκουν απλώς, αλλά συνοδεύουν τα παιδιά στο ταξίδι
της γνώσης ως εμψυχωτές και συνεργάτες. Με σύγχρονα εργαλεία και μεθόδους, εμπνέουν κριτική σκέψη,
δημιουργικότητα και ομαδικό πνεύμα.

Η ομάδα των εκπαιδευτικών δουλεύει συλλογικά, μοιράζεται ιδέες και βελτιώνει συνεχώς τη δουλειά της μέσα
από κοινότητες μάθησης και επαγγελματικό στοχασμό. Με ανοιχτή καρδιά και επαγγελματισμό, προωθούν ένα
σχολικό κλίμα εμπιστοσύνης, σεβασμού και αλληλοστήριξης, δημιουργώντας ένα ασφαλές και δημιουργικό
περιβάλλον όπου κάθε μαθητής μπορεί να ανθίσει.

Παράλληλα, η διοικητική υποστήριξη και η οργάνωση διασφαλίζουν ότι οι εκπαιδευτικοί έχουν τα μέσα και το
χώρο να καινοτομούν και να εξελίσσονται. Η σχολική βιβλιοθήκη, η χρήση ψηφιακής τεχνολογίας και οι
πολιτισμικές δράσεις αποτελούν πεδία δράσης όπου οι εκπαιδευτικοί ενθαρρύνουν τη συμμετοχή και τη
συνεργασία, αναδεικνύοντας το σχολείο σε μια ζωντανή κοινότητα μάθησης.

Είναι αυτή η συνέργεια ανάμεσα στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς που κάνει το σχολείο μας χώρο
ζωντανό, εμπνευσμένο και ανοιχτό στην πρόκληση της γνώσης και της αλλαγής.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Σίγουρα, αντιμετωπίσαμε δυσκολίες — η εξοικείωση με τα ψηφιακά εργαλεία, η οργάνωση των δράσεων, αλλά
και οι περιορισμένοι οικονομικοί πόροι, ζητούσαν χρόνο, υπομονή και καλή διαχείριση. Η υποστήριξη κάθε
μαθητή ξεχωριστά και η διατήρηση ενός θετικού κλίματος απαιτούσαν συνεχείς προσπάθειες.

Όμως, μέσα από ανοιχτή συνεργασία, δημιουργική σκέψη και ομαδικό πνεύμα, βρήκαμε λύσεις: αξιοποιήσαμε
δωρεάν ψηφιακές πλατφόρμες, μοιραστήκαμε πόρους και ιδέες μεταξύ των εκπαιδευτικών, ενώ προσεγγίσαμε
την τοπική κοινωνία και φορείς για υποστήριξη. Με αυτόν τον τρόπο καταφέραμε να ξεπεράσουμε τα εμπόδια και
να συνεχίσουμε με ενθουσιασμό και δύναμη.



Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


